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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 010/2025, DO DIA 14 DE ABRIL DE 2.025.

Aos quatorze dias do mês de Abril do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, em 
Sessão Ordinária,  sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira,  da Vice-
Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de 
Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 
presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério 
Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de 
presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou para fazer 
parte da mesa o senhor Manoel Marques – Secretário de Meio Ambiente, atendendo ao pedido 
do vereador Ailton Ferreira Guimarães. Em seguida o vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui 
proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 07 de  
Abril  de  2025,  após  apreciada,  foi  aprovada  por  unanimidade.  Logo  após,  leitura  de 
correspondências  recebidas  pela  Câmara  municipal.  Em  seguida,  leitura  da  Indicação  nº 
023/2025, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Indico ao Chefe do Executivo Municipal, para 
que  proceda  estudos,  no  sentido  de  adquirir  com  recurso  próprio,  emenda  parlamentar  ou 
financiamento, Máquina para varrer ruas. O referido pedido se faz necessário, pois sabemos que 
a tecnologia está aí para ajudar e facilitar a vida das pessoas. Sabemos que nosso município por 
conta  de  não  ter  tanto  servidor  público  concursado  para  executar  o  referido  trabalho,  e  no 
decorrer do tempo alguns servidores também se aposentaram e outros nos deixaram, o trabalho 
está ficando cada dia mais complicado para os servidores que aí  estão. Com a aquisição do 
equipamento ajudará muito os nossos servidores, e ainda vai manter não só o centro da nossa 
cidade sempre limpa,  bem como várias  outras  vias.  Sendo assim, com a aquisição,  possível 
vamos conseguir atender os anseios da comunidade mantendo assim nossa cidade limpa e bela. 
O vereador Claudinei Ribeiro disse que está indicação é fruto da seqüência do seu trabalho do 
mandato anterior, infelizmente naquela ocasião não foi atendido porque o prefeito tinha como 
prioridade usar a capacidade de endividamento do município em outra situação, aquisição de 
maquina, que era a retro escavadeira hidráulica, infelizmente naquela ocasião não foi atendido, 
dando seqüência do seu trabalho, reapresenta ela novamente, o pedido é pertinente, pois sabemos 
da dificuldade que o nosso município se encontra com relação a limpeza pública, pede que o 
chefe do executivo analise, levando em consideração que o município acredita estar com todas as 
certidões em dia, assim até mesmo poder financiar este equipamento, com certeza a cidade vai  
ficar ainda mais bela. O Senhor Presidente disse que este pedido da maquina está no Plano de 
Governo do prefeito, na época de foram em Umuarama fazer os compromissos de campanha, 
viram demonstração em Umuarama e também em outros lugares, ficaram sabendo que dá muitos 
problemas esta  maquina,  mais  o  prefeito  buscando recursos  junto  aos  deputados  para  poder 
adquirir  esta maquina. Dizendo que a indicação é de grande valia, tem certeza, assim que o 
prefeito conseguir recursos vai adquirir esta maquina para facilitar a limpeza, principalmente no 
centro  da  nossa  cidade,  sabemos  que  antigamente  tinha  os  funcionários  que  variam,  hoje  o 
quadro de funcionários é pouco para varrer as ruas. Disse que a indicação será encaminhada para 
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o  chefe  do  executivo,  para  as  devidas  providencias.  Em  seguida,  leitura  da  Indicação  nº 
024/2025, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Indico ao Chefe do Executivo Municipal, para 
que acione o setor responsável, e proceda estudos, no sentido de providenciar urgente, estudos no 
sentido de retornar o mais rápido possível a parceria com o Cisa Consórcio Intermunicipal de 
Saúde em Umuarama. Justificando que o referido pedido é um apelo da nossa comunidade, pois 
sabemos que na gestão passada esse trabalho foi cortado, e nossos moradores foram os mais 
prejudicados. Sabemos que em Umuarama temos uma referência diferenciada na área da saúde, 
dando sim mais conforte e segurança para nossos munícipes, assim peço que seja retomado os 
trabalhos na área da saúde em Umuarama no Cisa o mais rápido possível, dando assim mais 
qualidade  ao  tratamento  de  saúde  de  nossos  pacientes. O  vereador  Claudinei  Ribeiro  disse 
retificar que é do mandato anterior, se guarda no direito de não citar qual foi a data que foi 
rompido e o motivo, mais sabemos o ano que foi rompido este contrato com o Cisa, gostaria que 
o chefe do executivo nos respondesse, levando em consideração que muitas vezes escuta pessoas 
falando que não é viável, é muito alto o custo para se manter, disse não ver um custo alto em 
relação a esta situação sem e tratando da área da saúde, vemos não apenas neste mandato, mais  
também  em  outros  mandatos  dinheiro  sendo  aplicados  em  várias  situações  que  não  é  tão 
relevante quando a área da saúde, vê como um investimento, pois a volta e retorno seria algo 
muito importante para a nossa cidade, sabemos o quanto a sociedade clama o retorno do nosso 
município  nos  atendimentos  na  cidade  de  Umuarama,  é  uma  indicação  simples,  aguarda  a 
resposta  do  chefe  do  executivo.  O  Senhor  Presidente  disse  que  este  é  um sonho  de  todos 
participarem de duas regionais de saúde, porque a nossa Regional de Saúde é em Cianorte, que 
bom se o município tivesse a condição de manter dois Consórcios, coisa que não pode, mais a 
indicação é de grande valia, sabemos que em Umuarama oferece uma estrutura maior do que a 
de Cianorte. Dizendo que a poucos dias estava em discussão nesta Casa de Leis sobre a Santa 
Casa, sabemos que o atendimento ficou mais ruim, nós precisamos cuidar do atendimento da 
nossa comunidade, que bom seria tivesse condições, mais o prefeito vai mandar os números, para 
gente saber quanto vai custar para voltar atender em Umuarama. Disse que a indicação será 
encaminhada para  o  chefe  do executivo.  Logo após,  leitura  do Projeto  de Lei  nº  006/2025, 
autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Cria o Fundo Municipal de Educação 
FME do Município de Cidade Gaúcha/PR, e dá outras providências. O referido projeto de lei, 
será encaminhado para as Comissões Permanentes, para os devidos pareceres. A seguir leitura do 
Parecer  Prévio  do  Tribunal  de  Contas  do  Estado  do  Paraná,  referentes  às  contas  do  poder 
executivo do exercício de 2021. Será encaminha para Comissão Permanente competente, ficará a 
disposição pelo prazo regimental. O Senhor Presidente esclareceu que por não constar matérias 
em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos 
do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis, antes porém, pediu aos nobres 
vereadores  para  que  formulem  duas  perguntas  ao  secretário  de  meio  ambiente,  devido  ao 
adiantar  da  hora.  Passou palavra ao vereador  Ailton Ferreira  Guimarães  autor  do pedido da 
presença do secretário nesta Casa de Leis. Em seguida o vereador Ailton Ferreira Guimarães 
parabenizou o secretário, dizer ficar feliz e honrado com a presença nesta Casa de Leis, sabendo-
se que está acompanhando o trabalho, sabe que não é momento e hora de falar pelo qual o 
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mesmo está passando com problema familiar, disse quando falaram muitas coisas sobre a pasta, 
nada mais que  o  próprio  secretário  explicar  para  nós  sobre  a  situação  da  qual  vem 
acontecendo e o que foi feito para melhorar, que o secretário mesmo falasse, pois já sabe o que 
está acontecendo, sabe o que era antes e o que é agora. Gostaria saber como foi que o senhor  
pegou, o que acontece sobre mão de obra, sobre as coisas que tanto falam. Dizendo que não iria 
chamar o secretário, mais devido as conversas paralelas que não tinha como se defender, fez o 
pedido para que viesse, disse se for de acordo comum, poder marcar para outro dia. O Senhor 
Manoel Marques, de posse da palavra saudou a todos presentes, parabenizou o trabalho de toda 
Câmara de vereadores, disse que não costuma vir aqui freqüentemente, dizendo que não apenas a 
sua vinda, bem como de toda população é bem corrida, mais assiste e acompanha aos trabalhos 
da Câmara toda as semanas, raramente quando não para, para ouvir, pois sabe que daqui sai 
projetos, idéias, temos nove vereadores engajados para resolver os trabalhos para a população, 
agradece a parabeniza todos os vereadores e vereadores da Câmara pelo trabalho que vem sendo 
feito em apoio ao senhor prefeito a todos os projetos que vieram aqui, são analisados e votados 
de acordo com os anseios da comunidade, isto é louvável da parte dos vereadores. Agradeceu ao 
vereador Ailton Guimarães por ter lhe convidado, crê que este momento para a administração 
pública e para a cidade e importantíssimo, porque trazer um secretário nesta Casa de Leis é de 
suma  importância  para  que  a  política  pública  no  município  se  desenvolva  como  deve  se 
desenvolver,  é  isto  que  a  comunidade  espera,  não  apenas  do  secretário,  mais  de  todos  os 
secretários da administração pública, porque somos pagos com o dinheiro dos impostos que a 
população  paga,  nada  mais  justo  e  digno  da  nossa  parte  trazer  as  informações  para  que  a 
comunidade realmente esteja a par do que está acontecendo. O vereador Ailton parabenizou o 
secretário pela coragem, pela atitude, está acompanhado o seu trabalho, até acompanhou junto, 
onde viu ações que não são sua, mais está fazendo com o seu próprio carro, mais existe uma 
imparcialidade, disse existe conversa aqui no Plenário, onde sempre teve discordância com a 
Associação dos catadores de lixo, que foi montada de forma irregular, até questionou aqui, pois 
quando se forma uma associação, é formada por pessoas constituída que trabalham, montaram 
uma associação, onde as próprias pessoas dentro da prefeitura montaram a associação, isto não 
existe,  pois existe o estatuto a ser seguido, da qual a associação é formada das pessoas que 
trabalham, disse que tinha advogados, pessoas terceira, receberam para fazer o estatuto, mais não 
estamos nesta imparcialidade agora, que não é o momento. Dizendo que existe um Presidente, 
depois de muita conversa, fizeram uma explicação aqui, mais não ficou bem explicado, sabemos 
que a mão de obra está muito escassa, sabemos que ainda continua, também sabemos que a 
gestão  está  com  cem  dias,  não  consegue  melhorar  tudo  de  uma  forma,  gostaria  um 
posicionamento do senhor secretário, responder como pegou os maquinários da associação, as 
dívidas, quantas pessoas existiam na associação e quantas tem hoje. O senhor Manoel Marque 
esclareceu que assumiram o município no dia primeiro de janeiro,  disse ser  normal,  vê que 
problema na administração pública, é função de gestor público, quando assume uma secretaria, 
uma prefeitura, assume os problemas que vierem com ela, é normal de um mandato para o outro,  
seria cômico chegar aqui e dizer que estava tudo certinho, não tem lógica, não funciona bem 
assim, observando que a maioria aqui já foi secretário e sabe o que é ser secretário. Dizendo que 
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assumiram dia primeiro de janeiro, se depararam com muitas dificuldades, não somente na coleta 
do lixo na parte ambiental, mais outras situações, não vem aqui impor criticas nem apontar de 
onde veio o erro, mais o que pode ser feito para mudar. Esclareceu que o dia de Natal foi uma 
quarta feira, o Ano Novo também foi em uma quarta feira, a nossa coleta de lixo e divida por 
setores,  que  são  quatro  setores,  a  coleta  de  lixo  reciclável  feita  na  quarta  feira  tinha  sido 
prejudicada de forma intensa, disse que no setor que mora o lixo estava mais de vinte e cindo 
dias sem a coleta, não vê como erro da administração passada, mais como um desafio, que foi 
encontrado na situação que estava e conseguir regularizar. Disse assim que assumiu a secretaria 
de meio ambiente, passaram por um incêndio, que a principio o secretário anterior fez um B.O; 
muito bem feito por parte dele que é publico, o dono é o povo, nós como gestores temos o dever 
de informar as autoridades publicas os acontecimentos dentro do setor publico. Esclareceu que o 
incêndio no aterro começou no dia vinte e quatro de dezembro, segundo o próprio B.O. Disse 
que assumiu no dia primeiro de janeiro com o aterro em chamas, quando pega fogo em aterro 
sanitário, principalmente em vala de lixo, o fogo queima por volta de um metro de profundidade, 
e vai dias queimando, pegaram o aterro em chamas, tinha uma vala com lixo orgânico, que tinha 
aproximadamente oito metros de distância vazia, este espaço era insuficiente para mais quatro 
meses de mandato, como todos sabem, pegaram o município já em situação tensa na parte da  
dengue,  limpeza  pública  e  lixo  é  parte  ambiental,  como secretário  do  meio  ambiente  ficou 
envolvido  praticamente  dois  meses  na  limpeza  pública  do  município,  durante  este  período 
também executou outras atividades como recuperação de nascentes, através da Itaipu, que foi um 
projeto  do  prefeito  anterior  a  separação  da  secretaria  da  Agricultura  da  secretaria  do  Meio 
Ambiente, mais ainda não tem uma estrutura básica para fornecer um serviço de qualidade para a 
comunidade, trabalhou e ainda está trabalhando e não reclama, crê que a comunidade espera isto, 
pois já está desde o inicio do ano, na maioria andando com o seu veiculo, todo mundo sabe disto,  
no  começo  com  sua  carretinha  coletando  lixo,  dirigiu  caminhão  de  lixo,  correu  atrás  do 
caminhão do lixo como coletor, parabeniza os coletores e os motoristas, porque só quem sabe o 
que é coletar lixo, quem está atrás do caminhão, porque foi um dia, para dormir foi através de  
torsilax, não é simples, para se ter uma idéia, para coletar o lixo de um lado da cidade anda em 
torno de vinte a vinte e dois quilômetros atrás de um caminhão correndo, isto é um absurdo, um 
ser humano para correr cinco quilômetros normal já cansa, naquele dias correu os vinte e dois  
quilômetros. Esclareceu que até o final do mês de março vinha conseguindo, mais infelizmente 
passou por  um problema que não esperava,  não gosta  de  lembrar,  falar  nisto,  a  sua  esposa 
adoeceu, isto já vai para quarenta dias, de lá para cá a sua vida e a dela parou, agradece quem lhe 
ajudou neste período, porque não é nada fácil, mais está dando o melhor. Esclareceu que hoje a 
Associação não está tão bem, mais está fazendo o possível para poder regularizar, estão com 
onze funcionários registrados, dois estão afastados por incapacidade ao trabalho, temos treze 
funcionários nela sem registro em carteira, tem cinco motoristas, cinco coletores registrados e 
três coletores autônomos, hoje quando falta um coletor, as vezes o caminhão para, se coloca no 
seu lugar como secretário acordar seis horas da manhã e contratar um diarista para correr atrás 
do  caminhão  pela  prefeitura,  pergunta  se  este  diarista  é  atropelado,  quem  contratou,  foi  o 
secretário, por isto as vezes andou atrás do caminhão para não chamar ninguém, na reciclagem 
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tem onze funcionários, somente um registrado, o restante todos autônomos. Esclareceu ainda, 
quando assumiu a secretaria de meio ambiente encontraram oitenta e cinco mil reais para manter 
o convênio da coleta do lixo até o mês de maio, assim que virou o ano, o Governo Federal deu  
reajuste salarial para todo mundo, eles também tem direito, tiveram reajuste salarial, cobravam 
com todo direito os quarenta por cento de insalubridade, inclusive para o motorista do caminhão 
que  é  um direito  dele,  conseguiram resolver,  disse  que  é  técnico  de  segurança,  pegaram a 
associação sem I.P.I; tiveram que esperar entrar o aditivo, o atual prefeito conseguiu regularizar 
de forma correta, sem fazer algo errônea ao seu ver, isto demora porque trabalhar com coisa 
púbica não é tão simples, todo processo é lento dentro do setor publico, tem que ser avaliado, 
analisado para ter respeito com o dinheiro publico, conseguiram o aditivo, neste mês de março já  
foi depositado o valor de cinqüenta e seis mil reais para associação de coletores, com este valor  
cobre  o  salário  de  todos,  inclusive  os  valores  referente  a  INSS,  é  outro  problema  que  a 
associação tinha no outro mandato que agora foi resolvido. Disse que a associação tinha uma 
divida publica de cento e vinte e sete mil reais com a Receita Federal, todos sabem que pode ter 
divida publica, não teria condições do prefeito aditivar o contrato, porque não tinha certidão 
negativa, foi parcelada esta dívida, para não ter prejuízo para os funcionários a prefeitura está 
dando o suporte que precisa para conseguir resolver esta situação. Disse que atualmente tiveram 
inúmeros  diálogos  com  empresas  que  terceirizam  a  coleta  seletiva  de  lixo,  vê  que  seria 
interessantíssimo para o município, terceirizar no mínimo a coleta, porque a coleta do lixo é paga 
pelo contribuinte através da conta de água, a prefeitura tem o dever de ofertar o serviço de 
qualidade para a comunidade, acha interessante da parte do prefeito Alexandre que isto seja 
realmente efetivado, que seja terceirizada a coleta, crê que em breve pode entrar em fase de 
licitação, se Deus quiser vamos ter uma empresa que vai estar coletando o lixo dia sim, dia não, 
o  reciclável  de  todos  os  setores,  o  centro,  mercados,  hospital,  escolas  serão  todos  os  dias 
reciclável  e  orgânico,  é  o  que  a  comunidade  espera.  Dizendo  dentro  da  secretaria  de  meio 
ambiente é o que pretende, de acordo com as estruturas que o município oferecer, foi secretario 
do meio ambiente por quatro anos, se buscar as questões ambientais desde à época da revolução 
industrial, onde se pensava que os recursos ambientais eram infinitos, deixamos o nosso Brasil a 
desejar em questão ambiental, quando é cometido um crime ambiental, demora para se resgatar o 
que foi feito, é algo tem que ser feito com muita responsabilidade, pegamos uma divida, hoje a 
associação não tem certidão trabalhista, porque tem divida trabalhista, crê assim que conseguir 
solucionar todos os problemas, a gente vai tentar caminhar, dizer que está fácil, não está, mais 
não se deve cruzar os brancos diante de uma dificuldade, volta a dizer, parabeniza os motoristas, 
os coletores, todo o pessoal que trabalham na coleta do lixo, porque não é tão simples trabalhar 
na coleta seletiva do lixo, aproveitando o espaço, pede para a comunidade encarecidamente que 
nos ajudem na reciclagem do lixo, se fizer isto vamos aumentar a ida útil da vala, reduzir custos  
com o transporte, com a construção de vala no aterro sanitário, o que não é algo barato, pois fira 
em torno de quase quinhentos mil reais, o dinheiro que poderia ser usado na educação, na saúde, 
reciclar lixo é cuidar da saúde. O vereador Claudinei disse agradecer a oportunidade, porém, se 
sente na obrigação por sentir empatia pelas pessoas, neste exato momento não dirigir palavra 
nenhuma relacionada a  limpeza do lixo ao secretário,  tem alguns questionamentos,  ele  sabe 
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quando precisa liga, para que o mesmo lhe esclareça algumas dúvidas, quando ele fala em dívida  
se é do município ou da associação, se guarda no direito para preservar o ser humano pelo qual o 
mesmo vem passando, que realmente não é fácil, em outra oportunidade vai estar conversando a 
respeito. O Senhor Presidente esclareceu aos senhores vereadores que tomou o cuidado e ligou 
para o secretário,  se o mesmo tivesse condições de vir  nesta Casa,  que os vereadores iriam 
entender, pois o secretário está a disposição, somente responder o que sabe, aquilo que não sabe 
anota e vai procurar informação e passar para os vereadores. Com relação a divida, foi criado a 
taxa de lixo porque não estava vencendo. Disse que as pessoas que fazem a coleta tem que 
ganhar bem, pergunta o que a secretaria está fazendo para melhorar a questão salarial destes 
funcionários,  e  regularizar  esta  associação,  se  o  prefeito  está  tomando  as  providências  de 
terceirizar ou não, ou se pensa tocar com a associação. O senhor Manoel Marques esclareceu que 
esta dívida não é do município, mais sim da empresa. Disse que uma das preocupações é na 
questão salarial dos coletores e dos motoristas, salientando que o prefeito cobrou da empresa 
quando for montar o Edital do orçamento, para que outras empresas participem, tivesse direito 
até mesmo de vale alimentação, porque todas as empresas têm esta visão, ouviu discussão na 
Câmara e ficou feliz em ver que a Câmara também se preocupa com isto, com os funcionários 
públicos, é sinal que estão engajados com a comunidade, também é uma preocupação do nosso 
prefeito,  chegar  na  empresa  e  dizer  que precisa  do orçamento se  um serviço que realmente 
resolva a  situação do lixo para a  população,  também resolver a  situação do coletores  e  dos 
motoristas. Porque não adianta resolver a questão do lixo e não pensar na família do coletor, do 
motorista, todos trabalham, mais precisa receber para poder se manter, foi feito um calculo, crê q

eu um salário muito justo, se isto acontecer, vai ficar muito feliz, podem acreditar, porque 
quando vê o pão entrar na mesa do outro, é tão gratificante do que entra na sua, quando é ser  
humano e pensa e tem empatia pelo próximo, quer melhorar a sua vida, mais também quer que o 
seu vizinho também melhore a vida dele,  e bacana ver as pessoas prosperarem, vê uma das 
maiores preocupações do prefeito,  o mesmo disse que pode até terceirizar,  mais se for para 
continuar do jeito que está,  não quer assim, quer que melhore a situação dos coletores,  dos 
motoristas, com as ações que vai resolver dentro da associação, consegue resolver os problema 
da reciclagem, não vamos deixar a associação na mão e as pessoas que estão lá, é uma das visões 
do prefeito de não deixar aquele pessoal na mão, não adianta resolver o problema da coleta e  
esquecer que lá tem o pessoal da reciclagem, todos tem direito receber um salário digno, tem 
certeza que o prefeito vai fazer isto, pois prometeu em reunião, tem certeza que também é um 
dos objetivos da Câmara de vereadores, não somente na questão do lixo, mais todas as empresas 
que prestam serviço para  o município,  temos que cobrar  da  empresa  para  dar  condições  de 
trabalho, isto é a coisa mais importante dentro da administração publica. O vereador Ailton disse 
ao secretário,  que o  mesmo somente  foi  chamado aqui  nesta  Casa de  Leis  porque existiam 
conversas que o lixo estava funcionando de certa forma, falou com o Presidente que iria chamar 
o secretário, porque sabe do seu trabalho, sabe que está bem feito, com dois meses um monte de 
gente querer  apedrejar,  este  a  verdade,  fala  porque eles  não vão lhe questionar,  porque tem 
argumento. Disse quando se fala em dívida é da prefeitura, por isto existe um secretário, uma 
secretaria,  se  não  cobrou,  alguém  deixou  de  cobrar,  quem  vai  ficar  sem  receber,  serão  os 
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trabalhadores,  que  são  responsabilidade  da  prefeitura,  do  secretário  anterior,  ninguém,  está 
isentando responsabilidade, como também tem a sua empresa e fez acerto com o seu pessoal, 
temos  que  ser  coerentes  com que  falamos,  foi  chamado  porque  teve  argumentação,  porque 
existia reclamações, dizendo que em quatro anos não resolveu, agora em cem dias quer que 
resolva. Disse que não vai isentar responsabilidade de prefeito Alexandre e nem de secretário, 
porque é diferente de pessoas que falam, depois se esconde, não tem rabo preso com ninguém, 
não tem e não vai se calar, falou e vai continuar falando. Dizendo como foi que fez o pedido, 
gostaria de parabenizar pela atitude em vir responder os questionamentos. Disse que vai aguardar 
o  momento  certo  e  vai  se  calar,  porque  discurso  sem argumento  não  tem jeito.  O  Senhor 
Presidente disse que o objetivo da vinda do secretário nesta Casa para nós tirarmos as dúvidas 
que temos, sabemos que na gestão passada o lixo parou, várias reclamações aconteceram, agora 
no mandato do Alexandre também parou, porque tivemos reclamações, pois o povo paga e tem o 
direito ter o seu lixo recolhido, esta é a hora de esclarecer as dúvidas, o secretário está presente 
para tirar as dúvidas dos senhores vereadores.  O vereador Claudinei disse que os problemas 
existem, que é problema que se arrasta de anos e anos, estamos aqui para tentar resolver. O 
secretário fez colocação sobre um estudo de coleta de lixo no município de dia sim, dia não, 
como estamos para tentar ajudar, se coloca a disposição do secretário, para levar o mesmo em 
um  município  do  porte  do  nosso  município,  onde  a  coleta  existe  todos  os  dias,  faz  o 
compromisso em tentar ajudar, porque sabemos que a situação não está fácil, mais pode levar no 
município para ver, o lixo orgânico e reciclável andam juntos todos os dias da semana, exceto 
feriados, quer deixar bem claro isto. O senhor Manoel Marques disse que temos se atentar a  
custos, Cidade Gaucha não é uma cidade tão pequena, fizeram um levantamento de custo para 
chegar neste valor, o prefeito não pode contratar uma empresa para pagar terá que tirar receita de  
outra área, temos o valor da coleta de lixo que é cobrado na água, não adianta o prefeito falar que 
vi catar o lixo todos os dias e tirar  dinheiro de outro setor,  isto não pode ser feito,  se hoje  
fizermos um calculo, somente de combustível para estar coletando desta forma que o vereador 
Claudinei falou, o município não consegue fazer, não adianta o prefeito prometer algo que não 
vai resolver, não está apontando, mais a situação é critica na questão ambiental, esta é a verdade, 
não pode cometer o mesmo erro, se for para cometer o mesmo erro, chega no prefeito e fala que 
não vai conseguir resolver as questões ambientais no município, não estudo, lutou, foi secretário 
para chegar aqui ficar quatro anos olhando a situação como está, foi secretario do meio ambiente 
no  mandato  anterior  do  Alexandre,  tinha  algumas  deficiência  no  sistema  de  coleta,  como 
qualquer cidade tem, disse que se for fazer a coleta todos os dias, o caminhão sai as seis horas da 
manhã, a dona de casa coloca o lixo as nove horas da manhã, vai dizer que o caminhão não 
pegou o lixo dela, vai ter alguém reclamando do lixo, é impossível olhar uma cidade do nosso 
porte e falar que não tem problema na coleta, mais quando entregaram a secretaria do meio  
ambiente no final do mandato que foi o secretário, não estava deste jeito, todos os funcionários 
tinham IPI, dizendo que é técnico de segurança, uma das tristeza que viu dentro do aterro era ver 
o pessoal trabalhando sem luva, o dia que correu atrás do caminhão, correu sem luva, é um 
absurdo, não é uma crítica, mais não entregaram a secretaria de meio ambiente na situação que 
encontraram agora. A vereadora Silvana agradeceu ao secretário por ter vindo nesta Casa de 
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Leis, é um prazer imenso, a respeito do lixo, entende perfeitamente, a fala do secretário foi das  
mais  sensatas  que  ouviu  até  agora,  quando  se  trata  de  um  problema  tão  grave,  porque  a 
preocupação sempre foi muito grande, não é da gestão passada, são de outras gestões passadas 
também, via ser um problema desta gestão, um problema das próximas que virão. Dizendo se  
nós  não reeducarmos a  população para  que  ela  entenda que o  lixo é  responsabilidade  dela,  
quantas são as casas que acham que o coletor tem que passar a hora que ela quer, não hora que  
ela  está  a  disposição.  Dizendo  cada  ligação  que  recebe,  só  sabe  quem  está  lá,  admira  e  
parabeniza o secretário, sabe que não é função do secretário pegar o carro dele com a carretinha 
e sair catando lixo, o problema do lixo não é um problema de Cidade Gaúcha, é um problema 
mundial, do País todo, quando as pessoas entenderem que vamos ser engolidos pelo lixo, quem 
sabe vai melhorar, porque foi todo um arrastão, anda pela cidade para ver, já fez ligação, já 
mandou mensagem para o secretário falando de estradas rurais, foi tirado porque passou no dia, 
parece que as pessoas ficam observando, no outro dia vai e joga tudo novamente onde já foi 
limpo, isto é um absurdo,  porque enquanto vice-prefeita  já  se pegou em um monte de lixo, 
olhando  para  verificar  quem era  o  dono  daquele  lixo,  as  pessoas  precisam ter  consciência, 
ninguém é escravo deles para ficar o tempo todo fazendo a mesma coisa, espera, separa, cuida 
destas pessoas. Quanto ao IPI, foi providenciado, mais é uma dificuldade, até eles mesmo falam 
que é muito quente, sempre muito difícil as coisas, sabe que o secretário está acompanhando de 
pertinho, ainda vai encontrar muitas dificuldades, disse ter algumas informações que depois vai 
lhe repassar em particular, mais são sugestões a nível de melhorar, porque se a gente sabe de 
caminhos que podem ser cortados e a gente não fala, então a gente está sendo omisso, não está  
aqui como vereador, coisa de oposição, pergunta oposição a quem, do povo, a melhorar a cidade, 
só se for isto, acha tudo que for para melhorar, não adiante ficar aqui com mi mi, está na hora 
todo mundo agir como pessoas maduras eleitas que foram, é um problema, precisa terceirizar, 
seria excelente, o custo é altíssimo, espera em Deus que o prefeito consiga, que consiga recursos, 
que as pessoas tenha consciência, que reduza o trabalho, que melhore tudo que for necessário, 
para isto não vai adiantar a gente chegar aqui toda segunda feira e falar do lixo, pois todo mundo 
está vendo o lixo, é muito mais fácil procurar o secretário e ofereça a sua ajuda, a gente não pode 
cansar de falar do lixo, até tinha pensando, planejado, mais não foi feito, fica a dica, acredita 
muito nas crianças, nos adolescentes e na educação, não que eles saiam fazendo o arrastão, mais  
se você criar alguma coisa de incentivo para estas crianças e os adolescentes, vai melhorar muito 
nas casas, lembra que uma época tinha, não foi da sua gestão, mais na gestão anterior teve um 
programa que incentiva as crianças, as crianças ganhavam crachás, adesivos, ganhavam prêmios 
pela organização do lixo na casa, dava muito certo, quer agradecer pelo empenho, espera que 
Deus lhe dê saúde, paciência, para fique até o final, que tenha um ótimo trabalho, como a gente 
está vendo por ai, se tem muito lixo, alguém que está jogando, não é o secretário, prefeito, os 
vereadores,  cada  um tem que  cuidar,  pelo  menos  cuidar  do  ambiente  que  nos  pertence.  O 
vereador  Luiz  Rogério  agradeceu  ao  secretário  pela  vinda  nesta  Casa  de  Leis,  dizendo que 
particularmente  reclamou  da  coleta  do  lixo  no  momento  mais  critico  que  nós  tivemos  ano 
passado, este ano também já reclamou a respeito, nós não temos que minimizar o problema, a  
coleta de lixo em Cidade Gaúcha está sim deficitária, não está boa, não funcionou o ano passado 
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principalmente e também nestes primeiros meses que começou não funcionou como deve ser, 
como as pessoas esperam que seja,  entende que existe tratativas para melhorar,  a  população 
espera isto, que nós tenhamos ao longo destes próximos meses uma solução, deseja que o senhor 
tenha sorte, mais existe uma parte educacional, de cultura, que nós precisamos avançar, concorda 
com a vereadora Silvana, talvez as gerações futuras vão dar um exemplo melhor. Dizendo que já  
falou como senhor secretário, todo mundo sabe que apresentou um projeto de lei, com estudo, 
provando que nós podemos reduzir até quarenta por cento do lixo orgânico, já cansou de provar 
isto,  mandou fazer  analise,  uma lei  do ano de 2021,  que é  a  possibilidade das pessoas  não 
mandarem para o aterro sanitário contaminado, super lotado que lá está, uma vergonha como 
está  aquele  aterro,  faz  aterro  para  dois  anos,  dura  um  ano,  precisamos  avançar,  faz  isto 
semanalmente na sua casa o lixo e reduzido em mais de cinqüenta por cento, porque casas de 
frutas, restos de verduras, pó de café não é lixo contaminado, fez o projeto em 2021, este ano foi 
matéria do fantástico, projeto parecido com este, nem sabia que existia, não copiou de lá, mais  
que analise, trabalhe nisto para reduzir a quantidade de lixo, dar uma opção para a população em 
ter algo que possa reduzir, porque  se tem menos lixo fedendo na porta da casa, isto pode ajudar. 
Disse que não vai entrar no mérito de associação, de empresa terceirizada, não cabe a nós a 
escolha do melhor sistema,  cabe a  nós a  cobrança do melhor serviço,  o prefeito com a sua 
equipe,  o  senhor  que  faça  as  escolhas  dentro  dos  tramites  que  a  legislação  manda,  que  os 
recursos financeiros sejam suficientes, o que não dá a pessoa ficar pagando coleta de lixo e a  
coleta não chegar, o cidadão não tem nada haver com isto se a associação não está funcionando, 
se não recebeu, o povo não quer saber disto, nós queremos saber que paga-se a coleta e queremos 
a coleta, é neste caminho que o senhor está trabalhado, é neste caminho que o executivo tem que 
trilhar para dar a resposta para sociedade. Disse se compadecer com os problemas pessoais, não é 
fácil ser servidor publico na condição de ser secretário, com tantos problemas que a pasta tem e 
continua. Agradece pela sua vinda e conte conosco com aquilo que a gente puder contribuir para 
a melhora do serviço. O vereador Vinicius parabenizou o secretário por estar aqui nesta Casa de 
Leis, mesmo por este momento difícil  pelo qual está passando. Fez uma sugestão ao senhor 
secretário, sabe que o desafio é grande, dizendo ter municípios que colocam um adesivo, dizendo 
que não foi coletado porque não foi separado, o maior problema que a pessoa liga para o prefeito 
e fala que é para coletar, disse que esta é uma dica, sabe da capacidade do secretário, pois já 
conversaram várias vezes, não somente questão de política mais também outros assuntos, pede 
que estude esta possibilidade, as pessoas começar separar de verdade o lixo, entender que cada 
plástico que colocar no lixo separado, vai estar ajudando uma família, cada lixo que recicla, não 
está  ajudando  apenas  o  meio  ambiente,  vai  estar  ajudando  uma  família  comprar  alimentos. 
Dizendo se preocupar em terceirizar a coleta do lixo, claro que o Jurídico do prefeito também vai 
trabalhar nisto é a questão de valores, porque o município repassa um valor X, tem licitação que 
pode aditivar o contrato, tem que ter cuidado com isto, também pede para aqueles que já estão 
trabalhando,  que possa continuar naquele setor,  para não perder ninguém, que faça um belo 
trabalho, obrigado ao secretário por ter vindo tirar todas as dúvidas, que Deus lhe abençoe toda 
sua família. O Senhor Manoel Marques parabenizou os vereadores pela perseverança de brigar 
pelos direitos  da  comunidade,  disse como secretário de  meio ambiente pede que as  pessoas 
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tenham a consciência na questão de corte de arvores, já ouviu várias discussões aqui na Câmara 
sobre  este  tema,  que  realmente  é  preocupante,  vê  arvores  que  tem ser  cortadas,  mais  com 
responsabilidade, não é simples cortar uma arvore porque suja o seu quintal, dizendo colocar a 
secretaria  de meio ambiente para as  pessoas que precisam de mudas de arvore,  disse que o 
município tem um convênio com a UEM, tem diversas mudas de arvores que estão a disposição 
da comunidade sem custo, quem tiver interesse em plantar uma arvore, que lhe convida que vai e 
ajuda plantar, orientar como se planta uma arvore. Parabenizou o vereador Luiz Rogério pela 
fala do sistema de compostagem orgânica, conhece o seu projeto e sabe do trabalho, disse ter o  
sonho  ver  o  nosso  mu7nicipio  reutilizando  o  lixo  orgânico,  transformando  o  lixo  em 
compostagem orgânica, é um absurdo quando se fala em coleta na vila rural, pois tudo que sobra  
de alimentos o animal come, dentro da comunidade,  cuide com o lixo orgânico,  quem tiver 
interesse em aprender o sistema de compostagem, tem inúmeras idéias e interesse em implantar 
este sistema de compostagem orgânica no município através do sistema de podas de arvores, 
trituração de ganhos, pois hoje o município tem o triturador, este material que hoje vai para o  
aterro,  deve voltar  para  o  solo  como adubo,  isto  que  pensa e  espera  da  nossa  comunidade. 
Parabenizou ao Presidente Amaral pela condução dos trabalhos, podem ter certeza, não ocupa 
um lugar na cadeira, mais está no seu sofá assistindo vocês toda segunda feita e torcendo pelo 
município, agradeceu ao vereador Ailton, que conversou antes de vir para esta Casa de Leis, 
onde disse que poderia vir nesta Casa sentar e conversar com os vereadores, podem ter certeza 
que foi algo maravilhoso ter vindo nesta Casa de Leis, foi muito gratificante o ciclo de pessoas 
lhe desejando o bem da sua família, a saúde da sua esposa já ganhou a noite saber tem um rol de  
pessoas esta Casa de Leis que quer o bem da população, agradece de coração, fica o abraço 
caloroso, o olhar assustado, mais meigo e cativante no coração de cada um, parabéns a Cidade 
Gaúcha, a Câmara de vereadores, tem certeza que vão fazer um mandato que vai ser lembrado na 
cidade, pois não foi atoa que a comunidade elegeu vocês, espera frutos do trabalho de vocês, tem 
certeza que isto vai acontecer, porque aqui tem pessoa comprometidas, independente de lado 
político, pessoas que vão lutar pelos direitos da população, é isto que a população espera. Um 
abraço no coração de cada pessoa que está em casa, ame sua família cada dia mais, pois é o que 
vale a pena, o amor pelo próximo, amor pela vida, um abraço do coração do amigo Manoel. O 
Senhor Presidente disse que em nome do Poder  Legislativo,  pode ter  certeza que esta  Casa 
sempre estará de portas abertas para não fazer o mal, sempre procurar fazer o bem, ser parceiro, 
pois somente quem ganha com isto é a nossa comunidade, estamos aqui para representar a nossa 
comunidade, quando fala chamar o secretário todo mundo fica com medo, antigamente chamava 
um secretário tinha um batalhão, advogado, secretário, tinha medo da Casa Legislativa, disse que 
nós aqui vereadores temos a mesma função do secretário para o vereador, é trabalhar pelo bem 
comum da nossa comunidade e do nosso município, todos foram eleitos para isto, votar matérias, 
fazer projetos aquilo que for bom para a nossa comunidade, para o nosso município. Agradeceu 
ao secretário, se o mesmo quiser acompanhar a sessão na palavra livre aos senhores vereadores. 
Em seguida deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes 
do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a 
todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Fez  pedido  verbal,  diante  da  fala  que  o 
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Presidente acabou dizer da vinda de secretário, que fosse ágil em todos os nossos pedidos, pois 
tem o pedido para o secretário da saúde, infelizmente não teve toda esta agilidade, temos que  
andar  conforme o Regimento pede,  vê  uma importância  muito  grande,  não sabe o  que  está 
acontecendo o caos que está instaurado no setor de agendamento, chegou aqui agora a noite, tem 
paciente  que  não  está  conseguindo  contato  para  levar  uma  pessoa  cuidadora  na  cidade  de 
Cascavel,  gostaria  que  o  secretário  viesse  aqui,  pedir  a  presença  do  prefeito  falar  sobre  os 
oitocentos e cinqüenta mil reais que ele mandou por escrito, depois vai fazer um vídeo falando a 
respeito do seu pedido, porque muitas vezes faz pedido, muitas pessoas fingi demência, que não 
está entendendo, compreendendo, mais o pedido é claro, lhe manda resposta, é importante a 
vinda do secretário, mais e os outros pedidos que também temos, principalmente na área da 
saúde, muito se falava do setor de logística, mais não está caminhando, quer que resolva, estava 
ruim, mais agora está pior, não vive dentro do hospital, vive com o seu celular ligado a pessoas 
lhe passando os problemas, não vive lá dentro, até porque não é sua atribuição, mais as pessoas 
cobram da gente, a gente precisa ouvir do secretário, da pessoa responsável pela pasta qual vai 
ser a solução para este problema, somente isto, que caminho está sendo tomado para resolver 
estes  problemas.  Disse  ter  outros  assuntos  relacionados  a  saúde,  mais  diante  do  horário  e  
respeitando os colegas, vai deixar anotado, se for possível na próxima sessão, vai procurar o 
setor responsável para tentar conversar, mais primeiro tem que saber quem é a pessoa, porque 
não sabe quem que responde, fez o pedido para que divulgasse os celulares, o prefeito mandou 
uma resposta que é uma vergonha, hoje em dia em pleno Século XXI quem liga mais em 3675, 
esta foi a resposta que ele lhe mandou, hoje existe celular, ninguém mais liga em telefone fixo, a 
resposta dele que os números dos secretários estão na pagina da prefeitura cada setor, não foi isto 
que pediu, mais respeita, é complicado, parece que é para dificultar, coisa que em celular todo 
mundo consegue mandar mensagem, hoje no fico tem a portabilidade pelo wtasapp, mais boa 
parte da comunidade não sabem disto, não tem o porque esconder, dizer quem é o responsável 
pelas pastas, é mito importante a apresentação de cada um responsável pela devida pasta, para 
que a comunidade saiba na medida do possível quem vai procurar na necessidade, o caminho 
tem que ser este, vamos aguardar os próximos dias, tirando as respostas dos requerimentos que 
vai prestar contas uma por uma, se vai vir um representante da saúde, se o prefeito vai vir aqui 
para falar  a  respeito deste valor,  porque todo dia um fala uma coisa,  tem pessoas gravando 
vídeos e falando a respeito, nós somos o elo, a ligação direta com o chefe do Executivo, nós 
precisamos  destas  respostas.  Parabenizou  o  secretário  de  esportes  juntamente  com toda  sua 
equipe, pois são trinta e uma edições deste torneio da categoria de base, é uma história, sempre 
vem falando, diante de tropeço, acertos, erros, trinta e uma edições deste torneio que abrilhanta o 
nosso  município,  onde  agrega  e  trás  muitos  municípios  da  região,  parabéns  para  todos  que 
ajudaram construir esta história, parabéns ao secretário juntamente com a sua equipe que não 
deixou morrer esta competição, que está dando sequência, acredita que este no caminho certo, 
uma pessoa muito focada, centrada, um acerto, acredita que por parte da gestão, uma pessoa 
muito comprometida com o esporte, responsável, tem tudo para dar certo, a gente vai torcer para 
que  dê  certo.  Logo  após  o  vereador  Vinicius  Ferreira  de  Miranda  Biasuz  saudou  a  todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse que foi procurado e dar satisfação para quem 
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nos  procura,  tentar  resolver,  solucionar  os  problema  destas  pessoas.  Dizendo  que  alguns 
professores lhe procuram sobre insalubridade, que nada mais justo receber, foi atrás, já foi feito 
um pedido, que está na Comissão de Desenvolvimento Humano em Brasília, para estar votando 
este  projeto  em relação aos  professores,  ainda  não tem nada garantido,  mais  já  está  grande 
avanço estar na Comissão, também procurou para um assessor de um deputado como está a 
sequência disto, ele vai estar lhe respondendo. Também sobre a questão da logística que precisa 
ser melhorada, não está um caos, mais precisa melhorar, tudo que a gente precisa melhorar, se 
nós chegarmos ao ponto falar que tudo está bom, precisa estar melhorando a logística, pede ao 
senhor prefeito para que converse com o departamento, que chame, faça reuniões, treinamentos. 
Quer dar os parabéns que estes dias estava em treinamento em Cianorte, é assim que a gente vai 
crescendo devagar, são apenas cem dias, mais já vê uma grande diferença pelo que acompanhava 
na gestão passada, vê uma grande diferença, os requerimentos, indicações foram respondidos, 
deu os parabéns por ter respondido as suas indicações, erros e acertos tem, mais tem certeza que 
está bem empenhado para acertar do que errar. Disse estar sempre a disposição pode ouvir. Logo 
após  o  vereador  Ailton  Ferreira  Guimarães  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:  Disse  não  sabe  se  o  Alexandre  ou  alguém  está  nos  ouvindo,  pois  estava 
olhando um projeto do ano de 2016, que foi na gestão do Alexandre, depois do Henrique, agora 
volta novamente a gestão do Alexandre, existe uma lei formada de 2016 para que as pessoas que 
são notificadas dos terrenos baldios, tem que ser cobrado, vê muitas falácias, quando o vereador 
sabe de alguma coisa, tem que ir atrás para saber se realmente existe a veracidade, disse que vê  
veracidade pelos gestores maiores, existem várias coisas que não são o que está escrito, disse ter 
ouvido falar que não pode usar fumacê, mais pode usar, gostaria de saber que foi que proibiu vir 
o fumacê, o fumacê que está passado, pode a pé, mais de carro não pode, o porque não vem o 
fumacê para a nossa cidade, existe alguém do alto escalão que está escondendo alguma coisa 
para nós e o povo está sofrendo, pedindo clemência, dizendo que hoje teve o capricho de parar e 
conversar com as pessoas que passaram, mais existe a lei  que não é cumprida,  não sabe se  
alguém ouviu dizer que não pode o fumacê, mais pode sim, enquanto as autoridades maiores, nós 
também somos autoridades, se não tomar uma atitude, um posicionamento, vamos ficar a mercê 
disto,  hospital  sobre  carregado,  médico  pedindo  clemência  para  desafogar,  disse  que  ficou 
internado seis vezes semana passada, porque não existe um gestor com pulso de cobrar a quem 
deve, se tem condições de ter um terreno, tem condições para limpar, que adianta limpar o seu 
terreno se os outros não limpam os terrenos deles, está vendo que ninguém se preocupa, o gestor 
público não está se preocupando com a vida de ninguém, esta que é a verdade, existe a lei, se 
estivesse se preocupando, só fazer, não sabe que tanto esconde, que tem medo, que cobre, agora 
só está vendo falácias, coisas não coerentes do que uma realidade, não toma nenhuma atitude, 
entrou A, entrou B e continua a mesma coisa, está para dizer que o nosso vai ser a mesma coisa,  
não vão cobrar nada, fizeram o arrastão, foram mais de cem pessoas, estava junto, as datas que 
foram limpadas já estão quase do mesmo jeito e não foi punido ninguém, de que adianta fazer 
isto, bonito todo mundo fazendo o trabalho que não é nosso, é da sociedade, cada um cuida do  
seu terreno, nós vamos olhar, vai continuar, quem é dono das datas, fala que estão limpando as 
datas  dele,  pois  não  vai  pagar.  Dizendo  se  nós  vereadores  e  gestor  público  não  tomar  um 
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posicionamento sobre o nosso município,  pelo menos a  limpeza,  tem como cobrar  daqueles 
donos,  não  vamos  a  lugar  algum,  tem  tantas  coisas  erradas,  disse  que  também  faz  parte, 
infelizmente todos nós, não é apenas um, quando nós se sensibilizar que existe a lei ai vai ver o  
que é mudar, não existe este negócio que ele é meu peixe, o certo é certo e o errado é errado, só  
vai  melhorar  quando tiver  atitude,  pois  atitude são para poucos.  Disse que foram chamados 
vários  secretários,  todas  as  vezes  foi  quem  chamou,  todas  as  vezes  cobrava  e  escapulia  a 
conversa e falava coisas,  que no Regimento não era o que falava,  não foi  para isto que foi 
chamado, enquanto não tivermos cautela de fazer o nosso trabalho, nunca vai melhorar. Logo 
após  a  vereadora  Edirlei  Bonádio  da  Costa  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Comentou sobre a colação de grau, a qual foi representar esta Casa de Leis, um 
momento muito importante  na UEM, do curso de Engenharia  Agrícola,  participaram com o 
prefeito, vice-prefeito, alguns secretários, momento ao qual o nosso prefeito fez a solicitação 
para a Vice-Reitora, achou muito importante de novos cursos para fortalecer a UEM em nosso 
município, ficou bastante honrada estar participando, porque no inicio em 2000, quando também 
era vereadora se deu inicio os trabalhos na UEM, que hoje pode contar com esta Instituição em 
nosso município tão importante, o prefeito solicitou a Vice-Reitora que prontamente disse com 
certeza iria fortalecer e trazer mais cursos, isto é uma coisa fundamental para o nosso município,  
haja visto, que os demais que lhe antecederam falaram que a educação é a base de tudo, onde 
tudo começa, se não for pela educação, não vê saída. Dizendo que foi professora no meado dos 
anos oitenta e fica feliz ver tantas pessoas formadas, mais do que nunca vê que tudo é pela  
educação,  enquanto não houver  uma mobilização Nacional,  Estadual,  Municipal  em prol  da 
educação, as nossas crianças precisam ser educadas em relação a todas estas questões que foram 
discutidas aqui, se nós não investirmos na educação das crianças, acredita no programa saúde na 
escola que é para educar as outras crianças pequenas, porque os adultos já não vê mais saída, 
disse que é uma decepção no século XXI, ver que as pessoas não se atentaram ao problema da 
dengue, do lixo, todos estes problemas que nós enfrentamos que é responsabilidade de cada 
morador, ora se o prefeito, vice-prefeito, vereador tem que ser responsável pelo lixo da nossa 
casa, isto é uma vergonha, Ada um faz o seu papel, parar de ficar em rede social apontando, 
cobrando e não apresenta solução nenhuma, assim é muito fácil ir criticar que o prefeito que não 
presta, o vereador que presta menos ainda, mais eu enquanto cidadão, o que está fazendo, o que 
contribui para melhorar o lugar onde vice, porque não é somente prefeito e vereador que vice 
aqui, cada um que fica no hospital, febre, gripe, dengue, realmente o hospital esta super lotado, 
isto é gasto, é custo, isto provem da educação, porque não tem uma higiene, limpar o quintal, 
porque é  vergonhoso,  fizeram um arrastão no inicio do ano,  agora  anda pela  cidade é  uma 
vergonha, então vamos ficar fazendo isto agora, só limpando quintal, disse ser a favor de cobrar, 
tem que cobrar a multa, porque somente vai resolver a hora que doer no bolso. Disse que o  
vereador Luiz Rogério faz um trabalho maravilhoso na rádio todos os dias chamando a atenção, 
enquanto nós cidadãos não colocarmos a nossa consciência para funcionar, não vai chegar lugar 
algum, não vai resolver problema nenhum, nem de lixo, nem de dengue, nem de saúde, de nada, 
começa fazer uma reflexão, você que está na sua casa, quem está nos ouvindo através das redes 
sociais,  que  reflita,  será  que  é  problema  do  executivo,  legislativo  e  você  não  tem nenhum 
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problema, vamos nos atentar educando as nossas crianças nas escolas. Sabe que a situação está 
difícil,  mais são com os professores  que vamos contar,  para que as  nossas futuras  gerações 
possam ser diferentes, para que a gente não fique aqui nesta repetição toda sessão falando de 
dengue, de lixo. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o 
seguinte  pronunciamento:  Dizendo  lembrar  a  comunidade  a  respeito  da  possibilidade  da 
destinação de parte do Importo de Renda para os fundos municipais, da criança, do idoso, quem 
vai pagar imposto para o governo, conversar com o seu contador e deixar para as nossas diversas 
entidades que lidam com as crianças e também com os idosos. Dizendo ter passado e os idosos 
estava jogando vôlei,  isto  é  de grande importância,  não esqueçam de fazer  isto.  Disse  ficar  
imaginando aqui nesta Casa de Leis, a gente sempre tem que ter uma linha, dizendo que fazia 
criticas ao governo passado, faz criticas também aos problemas que este governo encontra, mais 
com intenção de ajudar melhor, não podemos nos esquecer que um passado não muito distante, 
foram diversas e diversas vezes proclamado que esperaria do prefeito um ano antes de reclamar, 
depois esperou dois, não estamos esperando, estamos falando de imediato aquilo que a gente 
acha que precisa melhorar, mais também não podemos ser hipócritas de achar que vai pegar uma 
cidade em dezembro sem certidão, sem licitações como diversas, isto é normal, não é somente 
nesta  gestão,  disse  que  todas  as  gestões  no  seu  inicio  tem  problemas,  também  os  novos 
secretários, os servidores novos, o que a gente não pode é neste momento imaginar que está tudo 
perdido, porque ainda estamos entrando na metade do quarto mês do mandato, acredita muito 
que estes técnicos que ai estão, os secretários, os políticos, acredita muito em todos nós, que a 
gente vai chegar ao final deste mandato com um sorriso no rosto, quer ver os vereadores da 
oposição cobrando dos seus deputados para que continuem trazendo recursos, este é o momento 
temos que mostrar também a nossa parte, se os deputados estão antenados em trazer os recursos, 
o deputado que ano que vem vai pedir votos se vai trazer dinheiro, porque a hora é agora, se a 
gente não pedir, não buscar, chega ano que vem, não tem recursos, dizendo que nós enquanto 
oposição fizemos a nossa parte, é hora de torcer pela cidade, ninguém tem que fazer um embate 
eleitoral, vamos torcer, colaborar, contribuir, cobrar, fiscalizar, mais ainda são três meses e meio 
do  mandato,  todos  os  problemas  que  são  apontados,  é  ótimo  que  sejam  apontados,  pois 
precisamos apontar os problemas e também ajudar nas soluções, ajudar a resolver,  porque a 
logística está com problemas, passou quatro anos com problemas também, é sinal que não é  
fácil,  tem que resolver,  melhorar,  hoje  tem problema na saúde,  imagina o passado,  imagina 
novembro  e  dezembro  que  não  teve  ais  consultas,  cirurgias,  depois  do  peito  eleitoral,  todo 
mundo sabe como foi, quando fechou o agendamento, isto tudo acumulou, este pessoal está lá 
com exames, nos meses da eleição gastou-se bastante na saúde, passou a eleição, fechou tudo, 
teve médico que foi dispensado logo depois do dia da eleição, o terceiro turno acabou quando, 
depois da eleição, tinha terceiro turno até na eleição, temos que parar com isto, não ficar somente 
dizendo que está tudo perdido, que antes estava tudo uma maravilha, é uma seqüência, vamos 
torcer que no final consigamos melhorar, a nossa obrigação e fazer com que isto melhore, porque 
nós ganhamos subsídios, que assim nós possamos ter aqui nesta Casa de Leis a nossa parte de 
contribuição. A seguir, ninguém mais querendo se manifestar e nada mais havendo a tratar, o  
Senhor  Presidente  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores  Vereadores,  vereadoras  e  demais 
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pessoas presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu 
Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor 
Presidente.  Plenário  Vereador  Antonio  Rodrigues  de  Souza,  Câmara  Municipal  de  Cidade 
Gaúcha-PR; em 14 de Abril de 2.025.

Ovídio Alves Teixeira Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz
Presidente 1º Secretário
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